

古魏大地杏香里的守护乐章

暖心警事

夏日，阳光如同金色的纱幔，轻柔地洒在古魏大地的土地上。漫山遍野的杏树，枝头挂满了金黄饱满的杏子，微风拂过，送来阵阵甜香。

在一片片果园里，芮城县公安局民辅警正以他们的坚守与付出，奏响一曲守护丰收的动人乐章。

调解纷争

架起果农与客商的沟通桥梁

近日，芮城县东垆乡城垣村果农张大爷像往常一样，满心欢喜地等待着收购杏子的客商。此前，他已与水果收购商刘老板谈妥了收购事宜，就盼着把自家果园里品质上乘的杏子顺利售出。刘老板给运输司机发送了定位，司机按照定位，来到了与张大爷相隔100多米的隔壁梁大叔家果园。

此时，梁大叔也恰好在果园等待收购的车辆。司机装完杏子后，便按照既定流程拉走货物，未向梁大叔支付货款。张大爷迟迟不见司机到来，联系后才发现定位出错，梁大叔也发现情况不对，自己辛苦采摘的杏子被拉走却没拿到钱，顿时心急如焚，赶紧报警求助。

接到报警后，东垆派出所民辅警迅速赶到现场，了解情况后，第一时间联系了运输司机。此时，司机也意识到自己的失误，连忙道歉。

民辅警还通过电话与刘老板进行协商调解，提出调解方案。最终，刘老板通过微信支付了梁大叔的货款，并安排车辆前往张大爷果园收购杏子，果园里又恢复了繁忙而有序的景象。

暖心助力

为果农排忧解难

在该县古魏镇董村一片果园里，果农阎大妈正望着满树的杏子发愁。原来，阎大妈的子女都在外地工作，家里缺少劳动力，眼看着杏子成熟却无法及时采摘，担心影响品质和价格。走访的古魏派出所民辅警了解情况后，便和董村村干部取得联系，组织人手帮阎大妈采摘杏子。

5月19日，民辅警和村干部一起来到阎大妈果园，热情地说：“大妈，您别着急，我们来帮您采摘。”在大家的齐心协力下，原本让人发愁的采摘任务很快就完成了。看着摆放整齐的杏子，阎大妈的脸上露出了灿烂的笑容。

民辅警通过实实在在的帮助，增强了警民之间的信任，也进一步彰显了“果园警务”深入基层、为民解忧的工作理念。

反诈宣传

守护果农的“钱袋子”

6月3日，在该县学张乡韩张村一果



▲暖心助农



◀◀反诈宣传



园内，学张派出所民辅警拿着宣传册，向果农们讲解电信诈骗手段：“现在电信诈骗花样百出，大家一定要提高警惕。比如，有人打电话说您中了大奖，让您先交一笔手续费才能领取奖金，这肯定是诈骗。”

果农张大叔疑惑地问道：“那要是有人说我银行卡被盗刷了，让我赶紧转账到安全账户，这是不是也是诈骗啊？”民辅警认真解释：“大叔，这就是典型的诈骗手段。正规的银行和执法部门不会通过电话要求您转账的。如果遇到这种情况，您一定要先联系银行核实情况，或者直接到派出所咨询。”

果农们纷纷表示，对反诈知识有了更深刻的认识。民辅警通过法治宣传为果农守护住了“钱袋子”，进一步发挥了“果园警务”在保障群众财产安全方面的积极作用。

先后调处矛盾纠纷13起，开展法治宣传16次，发放宣传单5600余份……芮城公安用实际行动化解矛盾、帮扶果农、防范诈骗，为古魏大地的万亩果园丰收季增添了一抹温暖而坚实的色彩。

记者 樊朋展 张蕊彤 刘凯华

记者感言

基层警务工作只有深深扎根于群众生活的土壤，才能获得真正的生命力。在这片杏香四溢的土地上，记者看到的不仅是一种警务模式的创新，更是一种工作理念的重塑。当民辅警的脚步踏遍每一片果园，当他们的汗水滴落在丰收的田野上，平安建设的根基便在这最朴实的互动中越扎越深。

古魏大地的民辅警用行动证明：最有力量的执法，往往带着最温暖的人情味；最有效的防范，常常始于最贴心的服务。这或许就是“果园警务”留给全国基层治理最宝贵的经验：让民警的工作，始终带着土地的芬芳。

记者 樊朋展

全民禁毒宣传月

科技助力禁种铲毒 全民参与共护净土

运城晚报讯(记者 刘凯华)近日，新绛县公安局禁毒大队、新绛县社区戒毒社区康复服务中心联合古交派出所，采用无人机航测+地面宣传的立体禁毒模式，全方位、多层次筑牢禁毒防线。

行动中，无人机化身“禁毒卫士”，凭借其灵活机动、视野广阔的优势，对

古交镇辖区内的农田、山林、废弃厂房、院落等重点区域进行高空“扫毒”，做到不放过任何盲区、不遗留任何死角，全面提升对非法种植毒品原植物违法犯罪活动的实时动态监测能力。

同时，禁毒大队民辅警、社区戒毒社区康复服务中心社工及古交派出所民辅警深入村庄，通过现场讲解、案例

展示等多种形式，向村民普及毒品的危害、毒品原植物的特征及相关法律法规等，让他们深刻认识到禁毒工作的重要性和紧迫性。

民辅警还鼓励群众积极参与到禁毒工作中来，如发现有非法种植毒品原植物等涉毒违法行为，及时向公安机关举报。

抢收麦子起争执 民警调解化干戈

运城晚报讯(记者 樊朋展)6月4日，平陆县公安局常乐派出所民警快速化解一起兄弟俩因抢收麦子引发的争执，得到双方当事人的一致好评。

当日，常乐派出所接群众报警，称有人因抢收小麦发生争执。接到报警后，民警第一时间赶赴现场，发现双方当事人情绪激动，争吵不休。民警先将双方分开，分别安抚当事人的情绪，待冷静下来后，又分别与二人沟通了解情况。原来，当事人荆某和荆某某二人为同父异母的兄弟，二人的父亲在离世前未明确说明麦地的归属。兄弟二人都觉得自己对麦地拥有处置权，在同时抢收麦子时因麦地的归属问题发生了争执。

随后，民警晓之以理、动之以情。经过耐心调解，兄弟二人都认识到各自的不当之处，达成了和解协议，同意按照公平合理的方式划分麦地，并共同完成了麦子抢收。

快递误拿速追回 民警高效获赞誉

运城晚报讯(记者 张蕊彤)近日，垣曲县公安局新城派出所民警帮助群众找到了丢失的快递，获得群众好评。

事发当日，新城派出所接到某快递站店主报案，称放置在店门口价值300多元的快递被人拿走。接到报警后，民警迅速到实地展开调查，通过查看快递站视频监控，发现是一名老人将快递拿走。

民警根据视频线索就近查找，发现了拿走快递的老人，并找回其所拿快递。经了解，该老人误将放在门口的快递当成废品捡走。民警对老人进行了批评教育，同时，告诫店主要严加防范管理，避免类似情况再次发生。

从接警到找回快递用时近40分钟，店主对民警尽心尽责的态度表示感谢。

女孩失联急人心 警方跨省速找回

运城晚报讯(记者 张蕊彤)6月6日，临猗县公安局收到辖区群众送来的两面致谢锦旗。

6月3日，临猗县公安局接到辖区群众报警，称有两个未成年女孩自6月1日离家出走后一直联系不上。接到报警后，临猗县公安局党委高度重视，立即安排猗氏派出所、刑侦大队民警协助寻找。

民警结合两个女孩的外貌特征、衣着打扮及出走时间等，通过多方侦查，发现两个女孩出现在山东省济南市。

为尽快找回女孩，6月3日，民警驱车700余公里赶赴山东省济南市，联合当地民警进行寻找，在当地派出所的大力支持配合下，于6月4日凌晨2时，在一公寓内找到两名女孩，后将二人安全带回家中。